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NAŠE EVROPSKÉ PROJEKTY
V loňském roce se město Hostinné zúčastnilo 

prvního ročníku soutěže „Náš evropský pro-

jekt”, kterou organizovalo zastoupení Evrop-

ské komise v ČR. Cílem projektu je zviditelnit 

přínos evropských fondů pro naše obce, pro-

tože občané často ani nevědí, jak jim evrop-

ské peníze v obci pomáhají. Město Hostinné 

v  této soutěži obsadilo s  rekonstrukcí auto-

busového terminálu osmé místo. Odměnou 

za  toto umístění bylo pozvání na  třídenní 

studijní cestu do Bruselu pro zástupce obce. 

Začátkem října jsem se tedy se dvacetičlennou 

skupinou starostek a starostů ze všech koutů 

naší země vydala na Evropský týden regionů 

pořádaný v sídle evropských institucí v Bru-

selu. Program byl nabitý přednáškami, ško-

leními a  setkáními se zástupci České repub-

liky v  Bruselu. Školení se týkala především 

plánování nového programovacího období 

2021–2027 a finančních podpor do společné 

zemědělské politiky a regionálního rozvoje. 

Často se mi stává, že kolem sebe slýchám 

stesky typu „Za  to může Unie!“ nebo „Co 

to na  nás zase v  tom Bruselu vymysleli!“. 

A mnohdy tomuto pohledu na EU napomá-

hají i  naše sdělovací prostředky. Já ovšem 

po této studijní cestě mohu s jistotou říci, že 

evropské instituce hájí zájmy a  práva všech 

Evropanů a  do  méně rozvinutých oblastí

Evropy směřují velké finanční prostředky.

To, jak je evropské právo prováděno u  nás 

v  České republice, ve  většině případů záleží 

na našich zákonodárcích. A stejné to je i s na-

stavováním podmínek čerpání evropských 

dotací. Myslím, že překážky, na  které si stě-

žujeme, si povětšinou zbytečně klademe sami 

a vinit za vše Evropskou unii není spravedlivé.

Setkání se zástupci České republiky v  ev-

ropských orgánech byla vždy milá a myslím, 

že můžeme být právem hrdí, jak vzdělaní 

a  chytří lidé tam naši zemi zastupují a  s  ja-

kým nasazením tam hájí naše zájmy. A také 

díky těmto lidem jsme mohli v  Hostinném 

do  obecního majetku jenom v letech 2017 

a  2018 investovat na  rekonstrukci autobu-

sového terminálu, protipovodňová opatření, 

zeleň na sídlišti či zateplení polikliniky téměř 

25 milionů Kč z evropských fondů. Evrop-

ská unie nám opravdu pomáhá!

Dagmar Sahánková

starostka města

ČERPACÍ STANICE PITNÉ VODY V HOSTINNÉM
Čerpací stanice pitné vody v Hostinném slou-

ží k  přečerpávání vody do  vodojemu vyššího 

tlakového pásma „Antoníček“. Stavba vybudo-

vaná v  sedmdesátých letech minulého století 

se dočkala stavebních úprav a nové technolo-

gie. Bylo provedeno zateplení objektu, výměna 

střešní krytiny, hydroizolace, výměna výplně 

otvorů, vyspravení stěn a podlah. Stávající po-

trubí technologie bylo vyměněno za  potrubí 

z  nerezových trubek, stávající litinové arma-

tury (šoupátka, zpětné klapky) byly nahra-

zeny novými. V  čerpací stanici jsou osazena 

dvě nová vertikální vícestupňová čerpadla. 

Současně byly provedeny nové elektrorozvody 

a výměna rozvaděče. Město Hostinné investo-

valo do obnovy tohoto vodárenského objektu 

částku 1.172.710 Kč bez DPH. 

Svatava Kozáková 

odbor investic a majetku

O státním 

svátku 17. 11. 2019 

od 10:00 do 16:00 hod. zve-

me veřejnost k prohlídce repre-

zentačních a jednacích prostor 

radnice. Budou zde zároveň 

prezentovány i připravované 

projekty.

Dagmar Sahánková
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SCHRÁNKA Z MARIÁNSKÉHO SLOUPU OTEVŘENA
Město Hostinné každoročně čerpá fi-

nanční prostředky na  opravu památko-

vě chráněných objektů nacházejících se 

na  katastru města, a  to v  rámci Progra-

mu regenerace městských památkových 

rezervací a  městských památkových 

zón. Program regenerace je vyhlašován 

jako jeden z  možných dotačních titu-

lů na  obnovu památkového fondu měst 

Ministerstvem kultury České republiky. 

V  letošním roce město Hostinné díky 

dlouhodobé a formálně správné připrave-

nosti akcí a včasnému zaslání všech poža-

dovaných dokumentů na adresu poskyto-

vatele dotací získalo mimořádně vysokou 

částku ve  výši 1.385.000 Kč. Město Hos-

tinné se tak zařadilo mezi nejúspěšnější 

města v ČR co do výše získané dotace.

Na základě doporučení Komise pro regene-

raci města Hostinné a po následném schvá-

lení orgány města (rada a  zastupitelstvo 

města) bylo rozhodnuto tuto dotaci využít 

v rámci plánované rekonstrukce mariánské-

ho sloupu na  náměstí, jehož horní část se 

nacházela v havarijním stavu (četné podél-

né praskliny na obou koncích pískovcového 

sloupu). Počáteční obavy ze strany pracov-

níků památkové péče, že tak náročnou akci 

nelze zrealizovat v průběhu jedné sezony, se 

ukázaly jako naprosto liché. Ve výběrovém 

řízení byl za dodavatele prací na celkové re-

staurování sloupu vybrán sochař MgA. Jan 

Brabec ze Svémyslic u  Zelenče v  Čechách. 

Mariánský sloup na  náměstí, postavený 

roku 1678 Sibyllou, hraběnkou Lamboyo-

vou, rozenou z  Bemmelbergu a  Hochen-

burgu, se tak na období celého léta schoval 

do železného lešení.

V  rámci prováděných prací bylo na  mís-

tě provedeno zrestaurování šestibokého 

dómu s  postavami šesti světců (sv. Jan 

Nepomucký, sv. Roch, sv. Šebestián, sv. 

Ignác, sv. Antonín a sv. František). Sejmut 

a do kamenické dílny sochaře Jana Brab-

ce byl převezen čtyřboký hranol s  reliéfy 

(dva zlacené znaky rodu Lamboyů, Panna 

Marie chránící svým roztaženým pláštěm 

děti před morovou nákazou, latinský ná-

pis o rekonstrukci provedené roku 1906), 

sloup s hlavicí a sochy Panny Marie Imma-

culaty a sv. Rozálie z výklenku dómu. 

Po  demontáži čtyřbokého hranolu byla 

v horní části dómu nalezena schránka zho-

tovená z měděného plechu o rozměrech 37 

× 15 × 7 cm. Hned po  jejím objevení bylo 

jasné, že se jedná o zprávu o poslední dů-

kladné opravě sloupu z roku 1906. Na čel-

ní straně schránky byly vyryty dvě datace. 

První z  nich, na  přinýtovaném obdélní-

kovém plechu se zkosenými rohy, uváděla 

rok 1867, což bylo datum doposud nezná-

mé opravy mariánského sloupu provedené 

ve  II. polovině 19. století. Druhé vročení 

bylo vyryto níže přímo do  čelní strany 

schrány s datem 1. 6. 1907. Jak již bylo uve-

deno, velká oprava mariánského sloupu 

byla provedena v roce 1906. To prozrazuje 

i latinský nápis na čtyřbokém hranolu, ne-

soucím vlastní sloup se sochou Panny Marie 

Immaculaty, umístěný směrem k  radniční 

věži. Latinský text v překladu zní: „Pomník 

zbožnosti a vděčnosti Bohorodičce Panně, 

počaté bez poskvrny, za  uchránění obce 

od  morové rány, od  její výsosti hraběnky 

paní Anny Sibylly de Lamboy, laskavé vdo-

vy rozené Bemmelberg, nejjasnější velko-

vévodkyně Mariany, zasloužilou správkyní 

nejvyšší rady zbudovaný roku 1678, v němž 

k blahu města Hostinného stál v čele Tobiáš 

Jan Becker, a zcela zrestaurovaný za měst-

ského starosty pana Heinricha Schwarze 

a městského děkana Václava Josefa Horáka 

v jubilejním roce 1906.“

Je tedy více než zřejmé, že schránka byla 

pod čtyřboký hranol umístěna až násled-

ně, po  celkovém dokončení prací pro-

váděných v  průběhu roku 1906. Tomu 

nasvědčuje i  místo uložení schránky při 

samém okraji pod hranolem, kde byl pro-

stor pro její umístění vysekán dodatečně 

a zalit řídkou cementovou hmotou, kterou 

byla i část schránky znečištěna. 

A  co nalezená schránka ve  svém nitru 

skrývala? Jak již bylo zmíněno, schránka 

byla vyrobena v  roce 1867 a  opakovaně 

pro uložení zprávy použita i o čtyřicet let 

později. V  roce 1907 však nebyly spoje 

příliš dobře zaletovány. Svoji roli zajis-

té sehrálo i  nešťastné umístění schránky 

v  horní části dómu mariánského sloupu, 

kde se v zimě drží sníh a led, a vlhké pro-

středí způsobilo prorezavění části pravého 

boku, kde vznikl otvor o velikosti přibliž-

ně 0,5 cm. Vlhkost a  následná plíseň tak 

zcela zničily i  obsah schránky, kterým 

byla listina složená do  tvaru obdélníku 

o  velikosti 19 × 11 cm. Poselství našich 

předků nám tak zůstane navždy utajeno.

Dodavatelská firma objednané práce 

na opravě mariánského sloupu v Hostin-

ném zvládla v  požadované kvalitě a  pře-

depsaném termínu. Našlo se i nové místo 

pro uložení měděného pouzdra se zprá-

vou o opravě provedené v  letošním roce. 

V příštím roce se mariánský sloup na ná-

městí dočká ještě opravy třístupňového 

schodiště po svém obvodu.

Tomáš Anděl, kronikář města  

Detail datací (1867, 1. 6. 1907)

na čelní straně schránky

Vlhkostí a plísněmi znehodnocená listina 

nalezená uvnitř schránky

Plechová schránka z roku 1867, nalezená

v horní části dómu mariánského sloupu
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PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ Z 23. SCHŮZE 
RADY MĚSTA HOSTINNÉ KONANÉ DNE 17. 9. 2019
RM schvaluje v  souladu s  usnesením č. 130/9/ZM/2015/5 roz-

počtové opatření č. 9/2019 v členění dle tříd ve výši příjmů celkem 

92.218.676 Kč a výdajů celkem 155.160.936 Kč; schodek rozpočtu 

bude kryt přebytkem z roku 2018 a přijatým úvěrem na projekty.

RM schvaluje uzavření dodatku č. 2 smlouvy o dílo č. 0189/2019, 

jejímž předmětem plnění je „Regenerace a  revitalizace Sídliště 

v  Hostinném – III. etapa“, která byla uzavřena se společnos-

tí M-Silnice, a. s., se sídlem Husova 1697, 530  03 Pardubice,

IČO: 42196868, spočívajícím v rozšíření předmětu díla a navýše-

ní ceny díla o 3.170.719,02 Kč bez DPH.

RM ukládá řediteli Technických služeb města Hostinné, p.o., vy-

pracovat opatření pro nepřekročení příspěvku od zřizovatele pro 

rok 2020 ve výši 11.283.000 Kč (skutečnost roku 2018) při zacho-

vání objemu a kvality služeb v termínu do 18.10.2019. Opatření 

musí být konkrétní, kontrolovatelná a s termíny plnění.

RM schvaluje zveřejnění záměru města pronajmout baletní

sál v  budově čp. 166, jež je součástí pozemku p.  č. st.  157

v k. ú. a obci Hostinné.

RM schvaluje zveřejnění záměru města prodat zahradní chatku, 

stojící na pozemku p. č. st. 1840, za kupní cenu ve výši 10.000 Kč.

RM schvaluje uzavření úplatné smlouvy o  právu provést stav-

bu a budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene - služebnos-

ti se Správou železniční dopravní cesty, s. o., se sídlem Dlážděná 

1003/7, 110 00 Praha 1-Nové Město, IČO 70994234, spočívající 

v právu provést stavbu „Revitalizace trati Chlumec nad Cidlinou 

- Trutnov“ na  části pozemku p. č. 973/3 v k. ú. a obci Hostinné, 

za cenu 10.000 Kč bez DPH.

RM schvaluje uzavření úplatné  smlouvy o  uzavření budoucí 

smlouvy o  zřízení věcného břemene - služebnosti  na  pozemku   

p. č. 924/1 v k. ú. a obci Hostinné, se společností GasNet, s. r. o.,

se sídlem Klišská 940/96, 400  01 Ústí nad Labem - Klíše,

IČO 27295567, spočívající v právu provést stavbu plynárenského 

zařízení v rámci stavby „Reko MS Hostinné - Labská fortna 510, 

číslo stavby: 7700102136“.

RM schvaluje uzavření smlouvy o právu provést stavbu na po-

zemku  p. č. 924/1 v k. ú. a obci Hostinné, se spol. GasNet, s. r. o.,

se sídlem Klišská 940/96, 400  01 Ústí nad Labem - Klíše,

IČO 27295567, spočívající v právu provést stavbu plynárenského 

zařízení v rámci stavby „Reko MS Hostinné - Labská fortna 510, 

číslo stavby: 7700102136“.

RM schvaluje prohlášení o  zřízení služebnosti k  pozemkům

p.  č. 1587, p.  č. 614/1, p.  č. 614/12, p.  č.  614/13, p.  č. 614/14,

p. č. 614/15, p. č. 614/16, p. č. 614/17, vše v k. ú. a obci Hostinné, 

spočívající v právu průchodu a průjezdu přes služebný pozemek 

p. č. 614/5, vše v k. ú. a obci Hostinné. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o právu provést stavbu na po-

zemcích  p. č. 167, p. č. 203/1, p. č. 228/1, p. č. 247/2, p. č. 247/4, 

p.  č. st. 506 a p.  č. st. 539, vše v k. ú. a obci Hostinné, se spol. 

GasNet, s. r. o., se sídlem Klišská 940/96, 400  01 Ústí nad La-

bem - Kliše, IČO 27295567,  spočívající v  právu provést stavbu 

plynárenského zařízení v  rámci stavby  „REKO MS Hostinné

- B. Němcové + 2, číslo stavby: 7700101126“.

RM bere na  vědomí předpokládanou hodnotu realizace veřej-

né zakázky „Cyklostezka Hostinné – Klášterská Lhota, I. etapa“ 

ve výši 9.339.819,00 Kč s DPH.

RM schvaluje komisi pro otevírání obálek a  hodnocení nabí-

dek podlimitní veřejné zakázky na stavební práce „Cyklostezka 

Hostinné – Klášterská Lhota, I. etapa“ ve složení Ing. Jan Tomek, 

Ing. et Ing. Renáta Syřišťová, Jiří Bederka, Ing. Dagmar Sahánko-

vá a Aleš Pírek.

RM schvaluje za náhradníky členů komise pro otevírání obálek 

a  hodnocení nabídek podlimitní veřejné zakázky na  stavební 

práce „Cyklostezka Hostinné – Klášterská Lhota, I. etapa“ Sva-

tavu Kozákovou, Alenu Vaňkovou, Radomíru Nosskovou, Petra 

Bartoše a Petra Plecháče.

RM schvaluje vyzvat  3 společnosti dle návrhu na  zpracování 

nabídky na veřejnou zakázku malého rozsahu na stavební práce 

„Stavební úpravy části domu čp. 208, Hostinné“.

RM bere na  vědomí předpokládanou hodnotu realizace ve-

řejné zakázky „Stavební úpravy části domu čp. 208, Hostinné“ 

ve výši 1.609.017,37 Kč bez DPH.

RM jmenuje komisi pro otevírání obálek a hodnocení nabídek ve-

řejné zakázky „Stavební úpravy části domu čp. 208, Hostinné“ ve slo-

žení Ing. et Ing. Renáta Syřišťová, Jiří Bederka a Radomíra Nossková.

RM jmenuje za  náhradníky členů komise pro otevírání obálek 

a hodnocení nabídek veřejné zakázky „Stavební úpravy části domu 

čp. 208, Hostinné“ Petra Bartoše, Kateřinu Cilerovou a Aleše Pírka.

RM schvaluje zmocnění Technických služeb města Hostinné, p. o. 

k zajišťování vyjádření k existenci sítí ve vztahu k veřejnému osvět-

lení do správních řízení, vytýčení sítě veřejného osvětlení  pro sta-

vebníky, stanovení podmínek pro provádění prací v  blízkosti ve-

řejného osvětlení tak, aby byla zajištěna jeho dostatečná ochrana.

RM schvaluje zmocnění Městské správy Hostinné s. r. o. k zajiš-

ťování vyjádření k existenci sítí ve vztahu k veřejnému vodovodu 

a kanalizaci, vytýčení sítí vodovodů a kanlizací pro stavebníky, 

stanovení podmínek pro napojení na veřejný vodovod a kanali-

zaci a pro provádění prací v blízkosti veřejného vodovodu a ka-

nalizace tak, aby byla zajištěna jeho dostatečná ochrana.

RM stanovuje poplatek pro rok 2020 za  převzatou vodu odpadní 

na ČOV v Hostinném od obce Rudník ve výši 36,10 Kč/m3 bez DPH.

RM ukládá Odboru investic a majetku předložit obci Rudník cenu 

za převzatou odpadní vodu pro rok 2020 ve výši 36,10 Kč/m3 bez 

DPH včetně kalkulace.

STAVEBNÍ PRÁCE NA KOUPALIŠTI 
ZAHÁJENY 

Po poklepání na základní kámen, které proběhlo dne 19. 9. 2019, 

byly na začátku měsíce října zahájeny stavební práce na  stavbě 

„Rekreační volnočasový areál Hostinné“ v  prostoru bývalého 

koupaliště, a  to přípravou staveniště, likvidací náletové zeleně 

v prostoru bývalého bazénu a demolicí vstupního objektu se šat-

nami – viz foto. 
 

Stavbu provádí stavební firma Genext a.s. z Hradce Králové.
 

Pert Andr, referent odboru investic a majetku
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MARIÁNSKÝ SLOUP
Socha Panny Marie se z ateliéru restaurá-

tora Jana Brabce vrátila zpět na své místo 

spolu s  vyztuženým původním dříkem 

sloupu a restaurovaným podstavcem s re-

liéfy. Nové vydláždění horní plochy dómu 

je chráněno olověným oplechováním. 

Byly provedeny barevné retuše tmelů 

a  zlacení detailů na  sochách. K  dokon-

čení restaurátorských prací zbývá umís-

tění sochy sv. Rozálie do výklenku dómu 

a osadit na sochy pozlacené atributy mon-

strance a kříže.

Obnova mariánského sloupu je prová-

děna s  využitím finančního příspěvku 

poskytnutého ministerstvem kultury 

v  rámci Programu regenerace městských 

památkových rezervací a  městských pa-

mátkových zón ve výši 1.250.000 Kč. Podíl 

města Hostinné na  obnově této kulturní 

památky je 119.770 Kč.

Tato kulturní památka je dominantou ná-

městí a patří mezi zdejší vyhledávané tu-

ristické cíle.

Svatava Kozáková

odbor investic a majetku

KULTURA
Zdravím Vás milí čtenáři a  dovolte mi 

zhodnotit v první řadě minulou akci „Tý-

den seniorů“.

Svátek seniorů jsme zahájili stylově, a  to 

v domově s pečovatelskou službou za účas-

ti paní starostky, pana místostarosty 

a paní tajemnice. Nejprve proběhla beseda 

s  obyvateli domova a  následovala zábava 

s  harmonikářem a  houslistou. Vzhledem 

k  počasí jsme upustili od  opékání buřtů 

a  pohostili místní výbornými zákusky. 

Druhý den 1. 10. proběhlo měření tlaku 

a hladiny cukru v krvi na náměstí pod ve-

dením paní učitelky Šitinové. Za  skvělou 

akci děkujeme jí i  studentům. Na měření 

se dostavilo velké množství seniorů, škoda 

jen, že další akce již v takovém počtu ne-

byly navštívené. Mluvím zejména o Hrát-

kách ČNSP, které pro Vás – seniory, po-

řádá spousta lidí, kteří přípravám věnovali 

nemálo svého času. Bohužel, ani koncert 

ZUŠ nepřilákal Vaši pozornost. Děti za-

hrály opravdu skvostně, ale kdyby je ne-

přišli podpořit jejich rodinní příslušníci, 

hrály by pro prázdné podloubí. 

Ve  středu 2. 10. jsme uspořádali senio-

rům akci v  Národním domě. Program 

byl zdarma, včetně zákusku a  kávy. Pra-

covnice sociálního referátu Hostinné za-

hájily  nabídkou svých služeb a  novinek 

ohledně bezpečnosti seniorů. Dále pro-

běhla přednáška paní Kociánové za  BE-

SIP. Každý přítomný dostal reflexní taš-

ku a pásku. Náš program obohatily svým 

vystoupením i  místní „Hostinky“, jimž 

tímto velmi děkujeme. Po  této zajímavé 

akci Vám přišla zahrát Cimbálovka Miro-

slava Kotlára. Mohli jste tančit a zazpívat 

si krásné lidové písničky. Akce byla velmi 

povedená a těšila se hojné účasti. 

V  pátek 4. 10. k  nám konečně dorazila 

„Popelka na Cibulce“. Na tuto celorepub-

likově propagovanou talk show jsme Vás 

zvali již z  jara. Děkuji všem hostiňákům 

a zejména pak místnímu Klubu důchodců, 

že jejich aktivní členky si včas zajistily líst-

ky a přišly se pobavit. Potěšila nás i účast 

z okolních obcí Nemojov a Choustníkovo 

Hradiště, ze kterých dokonce vypravili 

autobusy, aby se mohli jejich občané při-

jet podívat na  tuto uznávanou talk show 

a osobně se setkat s herci. 

Závěrem si Vás dovolím pozvat na  další 

připravované akce: „Ani za milion“ , kon-

certy ZUŠ,  atd. Pro lepší přehled sleduj-

te výlepové plochy, zpravodaj, web města 

či facebook „Co se děje v  Hostinném“, 

poslouchejte místní páteční rozhlas. Ne-

nechte si ujít připravované akce a divadlo, 

opustíte na chvíli realitu všedních dní a to 

přece není nikdy na škodu.

Markéta Vodičková

za tým Národního domu

OBČANSKÁ PORADNA 
Termín Občanské poradny bude 21. 11. 2019 od 12.30 

do 16.30 hod. v zasedací místnosti MÚ v přízemí.

Renata Mašková, sociální pracovnice

Město Hostinné uveřejňuje záměr 

PRONAJMOUT NEBYTOVÝ PROSTOR

v domu čp. 54, ul. Dolní brána, Hostinné, jenž je součástí 

pozemku p. č. st. 79 v k. ú. a obci Hostinné.

Prostor byl dříve využívaný jako banka.

Výměra podlahové plochy: Jedná se o soubor místností ve 

dvou podlažích o celkové ploše 146,4 m2 s možností proná-

jmu části přilehlého (nezastavěného) pozemku p. č. st. 79.

termín pro podání nabídek: 6. 12. 2019 do 10:00 hod.

Bližší informace naleznete na internetových stránkách města 

Hostinné www.hostinne.info, na úřední desce

nebo na MÚ Hostinné u Kateřiny Cilerové, tel. 499 404 723, 

majetek.nebyty@muhostinne.cz.

HLEDÁ SE VÁNOČNÍ STROM
Hledáme vánoční strom,

který bude v adventním čase umístěn na náměstí.

Mělo by se jednat o smrk nebo jedli

z Hostinného nebo blízkého okolí.

Strom by měl mít pravidelné větvení

a rovný kmen s výškou 12 – 18 metrů.

Okolí stromu musí být přístupné

pro jeho nakládku a odvoz.

S Vaší nabídkou se obracejte

na Odbor investic a majetku, tel. 725 998 607.

Alena Vaňková, odbor investic a majetku
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SBÍRÁME JEDLÉ TUKY A OLEJE

Oleje, které vyléváme do kuchyňského od-

padu, nejenže zkracují životnost kanaliza-

ce, ale také poškozují životní prostředí.

Proto jsme se rozhodli rozšířit síť nádob 

na oleje ve městě. Nádoby na jedlé oleje 

(používané v  kuchyni) najdete na stano-

vištích sběrných nádob na tříděný odpad. 

Jejich seznam najdete v tabulce. Další dvě 

nádoby budou umístěny na sídlišti po do-

končení stavebních prací.

Oleje z  fritéz, pánví či hrnců slévejte do 

PET lahve, kterou lze pevně uzavřít víč-

kem. Uzavřené lahve vkládejte do nádob 

určených ke sběru olejů. Do nádob nikdy 

nevkládejte lahve otevřené nebo lahve 

s  motorovým olejem. Motorový olej sbí-

ráme zvlášť na sběrném dvoře.

Takto sebrané oleje jsou určeny k  ekolo-

gické likvidaci.

Alena Vaňková, odbor investic a majetku

CO SE DÁ VYTŘÍDIT
Množství odpadu, které se v  Hostinném 

vytřídilo v  roce 2018, se již poněkolikáté 

v  řadě zvýšilo. Do  barevných kontejnerů 

a  při pytlovém sběru plastu vytřídil kaž-

dý obyvatel města 53 kg odpadu (papíru, 

plastu a skla) a k tomu ještě 2 kg kovů pro-

střednictvím nádob.

Zdaleka ne všichni opravdu odpad tří-

dí. A ne všichni ti, co třídí, tak činí zcela 

správně. V barevných kontejnerech na tří-

děný odpad nacházíme směsný odpad, 

sáčky s  psími exkrementy, stavební od-

pad, jako jsou PVC trubky, tzv. husí krky, 

případně další plastu se podobající věci, 

které nelze recyklovat.

Barevné kontejnery jsou určeny přede-

vším pro sběr obalů, resp. odpadu z obalů, 

a  to plastových, papírových, skleněných, 

textilních nebo kovových. Obaly to mo-

hou být od  potravin a  nápojů, běžných 

spotřebních věcí nebo obalový materiál 

z  pořizovaných spotřebičů. Stavební ani 

jiný odpad do kontejnerů nepatří.

Nejvíce odpadů vzniká z  plastu, proto 

na  obrázku najdete pár typů plastových 

odpadů, které patří do žlutých kontejnerů 

nebo žlutých pytlů.

Alena Vaňková, odbor investic a majetku

Umístění sběrných nádob na oleje:

ul. Slévárenská, ul. Sluneční, ul. Luční,

ul. Okály, ul. Lidická, ul. Závodí,

ul. Kaštanová, ul. Sídliště čp. 696

Inzerce
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VÝROČÍ
Dne 4. 10. 2019 oslavili manželé Pavel 

a  Míla Součkovi šťastných a  krásných 

50 let společného života a  tímto jim 

chceme popřát ještě mnoho dalších spo-

lečných let. 

synátor Pavel s přítelkyní Péťou

VZPOMÍNKY
Vydala ses cestou,

jíž chodí každý sám,

jen dveře vzpomínek

jsi nechala dokořán.

Dík za to,

čím jsi nám v životě byla,

za každý den,

jenž  jsi pro nás žila....

Vzpomínka na Marii Ulrychovou

Dne 16. 11. 2019 uplyne již 10 let, kdy jsi nás opustila, vzpo-

mínáme na Tebe s láskou.

dcera Marcela Legemzová, vnoučata Marcela, Josef,

Monika s rodinami a pravnoučátka Lukáš, Martin, Nellinka.

Vzpomeňte s námi, kdo jste ji znali …

Dne 8. 11. vzpomeneme 21. smutné-

ho výročí úmrtí naší maminky, babič-

ky a  prababičky paní Květoslavy Hejné 

z Hostinného. Kdo jste ji znali a měli rádi, 

věnujte jí s námi tichou vzpomínku.

S láskou vzpomínají dcera Květa s rodinou 

a synové Vratislav a Vašek s rodinami

Dne 7. 11. 2019 uplyne 20 let od  úmrtí

Josefa Suchého. 

S láskou vzpomínají manželka,

dcera a synové s rodinami.

„Co osud vzal, to nevrací,

i když nám srdce krvácí.

Ta rána stále bolí,

zapomenout nám nedovolí.” 

Dne 21. 11. uplyne 5 let, co nás navždy opustil pan Václav Štěp.

S láskou vzpomínají maminka, dcera Vendula s rodinou,

syn Miloslav s rodinou a ostatní příbuzní.
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JIRKA KRÁL DO HOSTINNÉHO
V září nejvíc hlasů získala:

Základní škola Karla Klíče Hostinné

V  rámci akce „Buď safe online“ jsme soutěžili na  internetu 

v hlasování o návštěvu Jirky Krále. Soutěž skončila o půlno-

ci v pondělí 30. 9. Děkujeme všem, kteří klikali za naši ško-

lu! Zvítězili jsme s  celkovým počtem více než 108 000 hlasů 

o  více než 20  000 hlasů před druhým v  pořadí, kterým byla 

ZŠ Meziměstí u Náchoda. Jirka spolu s experty z Avastu přijeli 

23. 10. přímo do naší školy. Informace najdete v následujícím 

Zpravodaji.

Zde je krásná gratulace druhé školy v  pořadí – ZŠ Meziměstí 

u Náchoda

Krásný vítězný den vám přejeme z Meziměstí, chceme vám všem 

poděkovat za úžasný souboj, díky kterému se naši žáci, pedago-

gové i rodiče semkli a celé dny i noci klikali – nejspíš stejně jako 

u vás. I přes to všechno porazit Goliáše nešlo. Gratulujeme a dou-

fáme, že nás v červnu pozvete do vaší školy na exkurzi. ☺☺☺

Mějte hezký den.

Mgr. Lenka Bohanská, ředitelka školy

Jaroslav Sogel

ředitel školy

ROZPIS LÉKAŘSKÝCH SLUŽEB PRVNÍ POMOCI STOMATOLOGIE
Rozepisuje:  OSK se sídlem v Trutnově, Slovanská 94, 543 01 Vrchlabí, tel.: 499 422 019

Služba se koná v ordinacích těchto lékařů v sobotu, neděli a ve svátek od 8.00 do 12.00 hodin (aktuálně na http://www.hmc.cz/lspp.htm):

termín: lékař: adresa ordinace služby: telefon:

2. a 3. 11. 2019 MUDr. Petra Jansová Stomatologické centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 447

9. a 10. 11. 2019 MUDr Miroslav Roháč Labská 383, Hostinné 499 524 357

16. a 17. 11.2019 MUDr. Magdalena Pohořelá Krkonošská 144, Vrchlabí 499 692 636

23. a 24. 11. 2019 MUDr. Zneněk Kužel zubní ordinace, čp. 129, Lánov 499 432 298

30. 11. a 1. 12. 2019 MUDr. Irena Chourová zubní ordinace, čp. 129, Strážné 499 434 200

VELKÝ POMOCNÍK JE TU - SENIORSKÁ OBÁLKA SE ZABYDLUJE I U NÁS
Co je to Seniorská obálka, neboli I.C.E. KARTA?

Zaručeně dobrá věc!

I.C.E., neboli „In Case of Emergency„ je karta pro případ naléha-

vé pomoci, která umí pomáhat v krizových situacích a je určená 

pro seniory domů! Případů, kdy osamělého seniora mohou po-

stihnout náhlé zdravotní potíže a musí volat záchrannou pomoc, 

přibývá stejně jako výjezdů hasičů nebo policie. V takových si-

tuacích je člověk často rozrušený, nesoustředěný, dezorientovaný 

a  nedokáže odpovídat na  položené otázky. Velkým ulehčením 

pro přivolanou pomoc je v  této situaci dobře vyplněná I.C.E. 

KARTA umístěná na viditelném místě v domácnosti.

Jak nakládat s tímto tiskopisem?

Kartu je třeba vyplnit v klidu, nejlépe s někým blízkým či rodi-

nou. Vyplňují se údaje týkající se nemocí, se kterými se dotyčný 

léčí a  léků, které užívá. Dále je vhodné uvést jméno praktické-

ho lékaře, ale především údaje týkající se blízkých osob, kterým 

je nutno podat zprávu o vzniklé situaci. Aby karta fungovala, je 

velmi důležité kartu průběžně aktualizovat, například při změ-

ně předepsaných léků! Vyplněnou kartu pak umístit na viditelné 

místo, jedná se konkrétně o dvě přípustná místa - na lednici tře-

ba magnetkou, nebo do průhledné folie na vnitřní stranu vcho-

dových dveří. Po dohodě se všemi složkami IZS je důležité, aby 

údaje na kartě nebyly zastaralé a aby byla karta vidět (neukládejte 

ji do neprůhledného pouzdra nebo do šuplíku apod.).

Jak se k vám Seniorská obálka dostane? 

Od 1. 10. 2019 je i u nás v Hostinném!

Nápad na Seniorskou obálku vznikl ve spolupráci krajské samo-

správy a Ministerstva práce a sociálních věcí při realizaci projektu 

Implementace politiky stárnutí na krajskou úroveň. Obálka je do-

stupná a pomáhá v celém Královehradeckém kraji a její pořízení 

nic nestojí! Tiskopisy jsou k dostání i v našem městě! Od 1. 10. 2019

si tak Seniorskou obálku můžete vyzvednout v  Informačním 

centru Hostinné, u  svého praktického lékaře, v  knihovně 

a  na  sociálním referátu města Hostinné  a  to v  úředních ho-

dinách. Přijďte pro Seniorskou obálku, myslete na  své bezpečí

či bezpečí vašich blízkých doma! Rádi Vám jí pomůžeme vyplnit.

7 - STUDENT COUNCIL
CANCELS ELECTIONS
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ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU V MATEŘSKÝCH ŠKOLÁCH
V  pondělí dne 2. 9. 2019 jsme na  všech 

budovách mateřských škol v  Hostinném 

vstoupili do nového školního roku.

Společně s dětmi budeme prožívat dobro-

družství, radovat se z nových věcí, navazo-

vat kamarádství a  poznávat nové lidičky. 

Pro nově příchozí děti je nové především 

odloučení od maminky a tatínka, což ně-

které nesou se slzičkami – pomůžeme jim 

tento přechod zvládnout co nejlépe a  co 

nejrychleji.

K  přípravě na  školu máme nachystanou 

spoustu akcí nejen v mateřských školách, 

ale také ve spolupráci s ostatními zaříze-

ními a organizacemi.

Hned první zářijový týden pro nás ZUŠ 

Hostinné v  městském parku připravila 

pohádkové dopoledne na motivy pohádky 

O Červené Karkulce. Na pohádkovou vý-

pravu jsme se vydali s odvahou a odhod-

láním, všechny úkoly jsme hravě zvládali, 

i  když nás na  cestě překvapil pohádkový 

vlk. Zde jsme se přesvědčili a  zopakova-

li si, že si nemáme povídat s cizími lidmi 

a nikam s nimi nechodit. Ačkoliv pohád-

kový vlk byl „pouze“ pejsek, i zde jsme se 

naučili, že cizí pejsky nehladíme.

Každoročně na  podzim pořádáme Spor-

tovní školičku. Ta byla v  letošním roce 

zahájena ve středu 11. 9. 2019 v Městské 

sportovní hale pro přihlášené děti. Ně-

které děti trenéři znali z  minulých let, 

s  novými se seznámili a  ihned se začalo 

sportovat. Každá hodina vychází z meto-

diky pohybového vývoje v  předškolním 

věku. Aktivity se střídají a  děti si mají 

možnost vyzkoušet manipulaci s  míčem, 

běh, sprint nebo překážkové dráhy. V sed-

mi lekcích se v  týmových hrách učí také 

ohleduplnosti a respektu.

Již v  předškolním věku se děti mohou 

účastnit kroužků. K představení jejich ná-

plně a snadnějšímu výběru byly děti dne 

13. 9. 2019 pozvány do  DDM Hostinné, 

kde si mohly vyzkoušet různé aktivity, 

např. tanec, pohybové aktivity, cizí jazyk, 

výtvarnou činnost a  mnoho dalších. Dě-

tem se moc líbila dílnička se cvrčky, kde 

si vyzkoušely kreslení na tabuli a skládání 

pohádkových postav.

V  úterý 24. 9. 2019 byly starší děti při-

zvány na  návštěvu TJ Tatran Hostinné, 

kde probíhal nábor mladých fotbalistů. 

Na spoustě připravených stanovišť si moh-

ly vyzkoušet svoji zdatnost ve fotbalových 

disciplínách. Práce s míčem a nohou, ko-

pání na cíl mezi kužely, slalom, obratnost 

a  vytrvalost a  mnoho dalších úkolů byly 

pro děti příjemná zábava.

Za všechny pracovnice MŠ Hostinné dě-

kuji všem organizátorům ze ZUŠ a DDM 

Hostinné, Tatranu Hostinné a Školy spor-

tu za spolupráci a krásně připravené akce.

Vladimíra Svobodová

ředitelka MŠ Hostinné

PREMIÉRA V RÁMCI TÝDNE SENIORŮ
Letos se naše škola poprvé zapojila do Týd-

ne seniorů v našem městě. Naše škola na-

bízí kromě všeobecného vzdělání na gym-

náziu také střední odbornou školu sociální 

a nově učební obor ošetřovatel. Velmi rádi 

jsme tak přijali pozvání města Hostinné 

a  naši žáci si poprvé vyzkoušeli nové ak-

tivity, jako je měření krevního tlaku, mě-

ření cukru v  krvi a  měření hodnot BMI. 

Mimo tyto zdravotnické úkony si žáci také 

připravili aktivity na paměť, kvízy a další 

zajímavé psychologické a sociální aktivity.

Jsme moc rádi, že se u  našich stanovišť 

vystřídalo více než 130 lidí, a  to nejen 

seniorského věku. Děkujeme všem za ná-

vštěvu a podporu našich studentů. Už teď 

máme plno nápadů na příští ročník.

Mgr. Kateřina Šitinová, učitelka
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DEN OTEVŘENÝCH DVĚŘÍ
Tak jako každý rok vás zveme na  Den otevřených dveří naší 

Střední školy Sluneční Hostinné. Můžete se přijít podívat 

na  naše jednotlivé obory 

a  zkusit si zhotovit vlastní 

výrobek. Těší se na  vás tyto 

obory: stravovací a ubytovací 

služby, knihařské práce, truh-

lářské práce, dřevařské prá-

ce, zednické práce, provozní 

služby a praktická škola.

Den otevřených dveří pro-

běhne dne 12. 11. 2019 od 8 

do 16 hodin v budově střed-

ní školy a  v  budově jídelny, 

na  adrese  SŠ a  ZŠ Sluneční 

Hostinné, ulice Mládežnická.

BUBNY DO ŠKOL NA ZŠ
V úterý k nám zavítali bubeníci s akcí Bubny do škol. Po úvodní 

rozcvičce a nácviku koordinace přišly na řadu boomwhackers – ba-

revné plastové trubky o různé délce, „naladěné“ na určitý tón. Do-

konce jsme si zahráli hlavní motiv z Beethovenovy Ódy na radost.

A  nejenže byly boomwhackers pro všechny, ony byly i  bubny 

pro všechny! Takže pak přišel ten největší rachot, kdy všech 300 

účastníků mlátilo do  bubnů. Popsat to moc nejde, musí se to 

zažít. A ne všem ten hukot vyhovoval, jak se můžete přesvědčit 

ve fotogalerii pod článkem.

Opět bylo zapotřebí trochu se sehrát a nacvičit např. akcent. No 

a potom už se všechno blížilo k závěru, kdy se hrálo několik mi-

nut, a na konec se dokonce i zpívalo.

Bylo to super, děti si to rozhodně užily a nejlepší na tom bylo, že 

nešlo o nějaký koncert či vystoupení, kde musíte tiše sedět. Ten 

koncert jsme si vlastně vyrobili sami a všichni jsme se zapojili.

Zdeněk Kubík, učitel

DIVADLO
PRO 1. STUPEŇ ZŠ

Pohádka ze staré almary - O  princezně, 

co hledala štěstí, byl název divadelního 

představení v  Národním domě Hostin-

né, kde pro naše prvostupňové žáky vy-

stoupila agentura De Costy. Představení 

bylo kombinací loutek, kreslených postav 

i dvou dospělých herců - hudebníků i zpě-

váků. Všichni diváci se skvěle bavili a byli 

i do představení zapojeni. Nejlépe mručel 

externí herec pan učitel Ulman. Děkujeme 

paní Vodičkové, která nám představení 

zajednala a pro herce i pedagogy zajistila 

malé občerstvení. Kdo si chce představe-

ní užít, ať zajede na hrad Kost, kde herci 

ve sklepení vystupují.

Jaroslav Sogel, ředitel školy

EXKURZE DO PRAHY
Dne 7. října 2019 vyrazily třídy prima, 

kvinta a septima na exkurzi do Národního 

muzea a Národního divadla. Mezi návště-

vou těchto dvou významných památek žáci 

prochodili křížem krážem historické jádro 

Prahy a  mohli si ji prohlédnout i  z  pta-

čí perspektivy z  Prašné brány. Celodenní 

výlet zakončili zhlédnutím opery Rusalka 

v Národním divadle.

Mgr. Michaela Mědílková, učitelka
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OSLAVA 100. VÝROČÍ ČESKÉ MENŠINOVÉ ŠKOLY
NA ZŠ KARLA KLÍČE V HOSTINNÉM

Děkujeme všem organizátorům i návštěv-

níkům akce. Myslíme si, že se celá akce 

(a nejen ta) povedla a mělo to svůj smysl.

Žáci měli šanci vyzkoušet ve velkém to, 

co bychom po  nich v  21. století měli 

chtít: kriticky přemýšlet, domluvit se 

ve  skupině, aplikovat pravidla češtiny, 

kreativně si poradit s  problémem, pre-

zentovat, alespoň krátkodobě plánovat 

i pracovat s chybou. Škola navíc, myslím, 

dostala takovou narozeninovou oslavu, 

jakou si zaslouží. 

Skvělá byla i  dortová soutěž, na  které se 

nám sešlo celkem 25 dortů. Děkujeme 

žákům i  jejich rodičům, v  jak velkém

počtu se do  akce zapojili. Některé dorty 

byly škoda sníst, jednalo se o umělecká díla.

Více fotografií z akce i fotokoutku najdete 

ve fotogalerii školy na www.zskkho.cz.

Pavel Žalský, hlavní koordinátor

MEZI PLOTY
Jistě jste již zaslechli název známého hudebního a divadelního 

festivalu Mezi ploty, který se již více než čtvrtstoletí odehrá-

vá v  pražských Bohnicích. Název jsem si půjčila pro dnešní 

článek, neboť naše škola Krkonošské gymnázium a  SOŠ vy-

razila na exkurzi právě do Psychiatrické nemocnice v Bohni-

cích. Konkrétně studenti třetího ročníku gymnázia Vrchlabí 

a studenti čtvrtého ročníku SOŠ spolu se studenty psycholo-

gického semináře z  Hostinného. Zařízením v  Bohnicích nás 

provázel pan Ing. Jaroslav Novák, od kterého jsme se dozvěděli 

zajímavé informace o historii i současnosti nemocnice – věděli 

jste, že je to již 6 let psychiatrická nemocnice, nikoliv léčebna? 

Další neméně zajímavé informace pro nás měla „Modeska“, 

vrchní sestra z oddělení závislostí, Bc. Magdalena Randáková 

Modes, která nám stručně, ale výstižně vyprávěla o závislos-

tech. Přestože se řada pacientů mnohokrát vrací, mluvila o své 

práci s  láskou a  nadšením. Žádný pocit zmaru, když ukládá 

na  detox pacienta pošesté, podesáté… První odvykačka trvá 

až 12 týdnů, pak dostane pacient manuál na život a odchází.

Poté jsme si užili, a to doslova, to, na co jsme se všichni nej-

více těšili – skvělou přednášku „O emocích vážně i nevážně“ 

emeritního primáře MUDr. Karla Nešpora. Domnívám se, že 

na  tuto přednášku jen tak nezapomeneme. Umíme se smát 

jako veverka, jako králík, vyzkoušeli jsme si úsměv idiota, 

umíme se dechem zbavit strachu a mnohé další zajímavé do-

vednosti, tedy různé relaxační techniky a druhy úsměvů, aby 

duše byla zdravá a nestali jsme se v budoucnu klienty tohoto 

nejstaršího ústavu.

Po tomto skvělém zážitku jsme se rozdělili na tři skupiny. Jed-

na skupinka šla na  oddělení žen se závislostí. Provázela nás 

vrchní sestra Bc.  Magdalena Randáková Modes. Měli jsme 

možnost nahlédnout, jak probíhá detoxikace ze závislos-

tí na omamných látkách a  jakým způsobem je řešen záchvat 

agrese způsobený „detoxem“. Ženy na tomto oddělení mají sta-

novený pevný řád. Zažili jsme příjem jedné z pacientek na toto 

oddělení a nebyl to příjemný pocit, vidět, jak se loučí se svojí 

rodinou.

Druhá skupina se vydala na oddělení fyzioterapie a do dílen 

centrální terapie. Bohužel jsme přijeli v době, kdy byly dílny 

bez pacientů, ale i tak to bylo velmi zajímavé. Hlavní psycho-

terapeut dr.  Červenka je člověk, který evidentně svoji práci 

miluje, hoří pro ni a  zapaluje náš zájem. Provedl nás všemi 

dílnami (viděli jsme krásná výtvarná díla) a prohlídku dopl-

nil zasvěceným a zajímavým komentářem. Výtvarně nadaným 

mohla hlavou blesknout myšlenka: „Tady bych rád/ráda pra-

coval/a.“

Právě tady jsme si uvědomili, jak těžké je pro člověka, který 

i několik let žije v nějakém zařízení, kde je o něj snídaní po-

čínaje a  večeří konče postaráno, postavit se na  vlastní nohy. 

Netuší, že prádlo se pere, nádobí myje, 10 dkg není to samé, 

co 1 kg, že 5 kg mandarinek se rychle zkazí a 20 rohlíků rychle 

ztvrdne. Učí se jak malé dítě vše od začátku bez záruky, že to 

zvládne. Toto si „normální“ člověk vůbec neuvědomí. Děkuje-

me za tuto zkušenost, která asi byla nejcennější a kterou jsme 

si z Bohnic mohli odvézt.

Poslední skupinka zamířila na dětské oddělení, kde nám sta-

niční sestra Nacka Tallošiová vysvětlila, jak oddělení funguje, 

že má 5 různých režimů dle nutného dohledu a také dle spo-

lupráce dítěte, že děti mají pevný režim dne a  povinné akti-

vity jako komunitní kruh, různé druhy terapií a samozřejmě 

rozhovory s  psychologem. Mohli jsme se podívat do  jídelny, 

tělocvičny, herny, relaxační místnosti, ale také do dvou pokojů, 

z nichž jeden byl standardní a druhý se zvýšenou péčí. Součás-

tí dětského oddělení je také škola, kde děti plní svou povinnou 

školní docházku.

Myslím, že všichni studenti i my pedagogové jsme velice vděč-

ní za tento zážitek. Děkujeme tímto i paní učitelce Mgr. Jarce 

Nývltové z Vrchlabí za skvělou organizaci exkurze.

Mgr. Kateřina Šitinová, učitelka
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ZÁŘÍ V DDM
V prvním zářijovém týdnu na děti z ma-

teřské školky a prvních tříd ZŠ čekala po-

hádka O Červené Karkulce. Děj pohádky 

byl rozdělen do  osmi vtipných, ale záro-

veň i naučných a dovednostních stanovišť. 

Na nich děti plnily úkoly, za které dostaly 

omalovánku a  sladkou odměnu. Veselou 

formou děti zjistily, jak to vlastně s Červe-

nou Karkulkou v pohádce dopadlo. 

Následující týden DDM zorganizoval 

pro děti ze školní družiny ZŠ dopravní 

výchovu. Teoretická i  praktická část se 

odehrály na  dopravním hřišti u  MŠ Zá-

meček. Všechna oddělení ŠD se během 

týdne prostřídala a  využila k  praktické 

části nové koloběžky, které zakoupil Dům 

dětí a mládeže.

Třetí pátek v  měsíci byl v   prostorách 

DDM připraven program určený dětem 

z mateřských škol. Děti si prohlédly naše 

prostory. Společně si zazpívaly, zatancova-

ly, složily obrázky známých pohádkových 

bytostí a  v  pohybovém sále si zacvičily. 

Na  rozloučenou všichni dostali omalo-

vánku a bonbon.

V sobotu 14. září byl uspořádán již tradiční 

den otevřených dveří v prostorách DDM 

– „Dáváme Dětem Možnost…“.  Nejen 

dětem, ale i rodičům ukázal celoroční ná-

plň kroužků. Zde si mohli budoucí kucha-

říci vyzkoušet pečení koláčků či přípravu 

rychlého občerstvení. Dle své fantazie si 

ozdobili jednohubku. V  jazykové učebně 

se mohly děti seznámit s azbukou a zopa-

kovat si anglická slovíčka. Pro tvořivé byla 

připravena ukázka šperkování. Kdo chtěl, 

mohl si vyrobit náramek, náhrdelník nebo 

náušnice. V  prostorách DDM byl připra-

ven i  elektrokoutek s  jednoduchými elek-

trickými obvody. Deskové hry si mohly 

zahrát děti i dospěláci. Při hře si prověřili 

logické myšlení a strategii. Sportovní nad-

šenci se mohli utkat v  turnaji v  elektro-

nickém basketu, který je umístěn v herně 

DDM. Kdo má rád hudbu, mohl si zkusit 

zahrát na kytaru nebo flétničku pod zkuše-

ným dohledem vedoucího kroužku. Na ná-

vštěvníky čekalo ještě překvapení v podobě 

divadelního představení Rytířů z Arnau.

Zahájení Tanečního kurzu 2019 proběh-

lo na konci září. Kurz bude probíhat každý 

pátek do 29. listopadu, kdy bude ukončen 

závěrečným Věnečkem.

Děkuji všem zaměstnancům a přátelům, kte-

ří přispěli k organizaci zářijových akcí DDM.

Pavlína Šulcová, vedoucí DDM

NA KOLECH KOLEM DOKOLA PECKY
Již tradičně vyrazili druhý zářijový týden 

tři učitelé a žáci 2. S, sexty a septimy Kr-

konošského gymnázia a  SOŠ Hostinné 

na kolech z Hostinného na Pecku. Touto 

cestou pro žáky začal pětidenní cyklistic-

ko-turistický kurz.

Cestou nás doprovázel vytrvalý déšť, 

kterým si však nikdo nenechal pokazit 

náladu. Po necelých dvaceti ujetých kilo-

metrech, kdy si někteří žáci sáhli na dno 

svých sil již při výšlapu na  „Pošťák“, 

jsme se v kempu na Pecce převlékli a na-

obědvali. Odpolední turnaj v přehazované 

odehráli žáci opět mezi dešťovými pře-

háňkami. Na konci dne tak ze sebe mohli 

někteří seškrabávat celé vrstvy antuky.

Druhý den kurzu účastníci vyzkouše-

li svou vytrvalost při cestě na  Zvičinu. 

Na  vrchol úspěšně s  mírnými rozestupy 

dojela celá skupina a mohla si tak vychut-

nat výhled, který se jí naskytl již v daleko 

příznivějším počasí, než panovalo před-

cházející den. Na  Zvičině jsme se rozdě-

lili na dvě skupiny. Méně početná skupina 

odjela přímo na Pecku. Početnější skupina 

si dojela ještě prohlédnout přehradu Les 

Království a výlet se jí protáhl na 60 km.

Následující den byl věnován pěší turistice. 

Navštívili jsme Muzeum automobilů a mo-

tocyklů v Nové Pace i místní obchody s jíd-

lem. Den jsme zakončili hrami, při kterých 

se žáci změnili například v živé pyramidy.

Předposlední den kurzu si žáci dopoledne 

vyzkoušeli „Peckovský triatlon“. V  poně-

kud chladnějším počasí přebrodili dětské 

brouzdaliště, rychle se osušili, obuli, vy-

jeli na  čtyřkilometrový výšlap do  kopce 

a na vrcholu kopce proběhli kilometrovou 

trať. Většina závodníků se s  tratí poprala 

statečně a s humorem. Odpoledne všichni 

účastníci kurzu vyrazili na zříceninu hra-

du Kumburk.

Poslední den kurzu jsme se vrátili unave-

ní, ale spokojení do Hostinného. „V zdra-

vém těle zdravý duch!“

Mgr. Michaela Mědílková, vedoucí kurzu

PROBĚHL NÁBOR 
HRÁČŮ FOTBALU

V  úterý 24. 9. 2019 pořádal oddíl fotbalu 

nábor hráčů, kterého se zúčastnilo 160 dětí  

z  mateřských školek a  prvních a  druhých 

tříd. Děti z Hostinného a okolí si vyzkou-

šely pohyb bez míče i s ním. Akce trvající 

dvě hodiny se povedla a snad si touto akcí 

děti najdou více času na sport. 

Michal Šulc, trenér mládeže

K  akci můj první gól velice stručně. 

Na dětech bylo vidět, že tato akce se velmi 

líbila a za nás, za Tatran Hostinné, se vel-

mi povedla. Děti viděly, že fotbal není jen 

o kopání do balonů, ale i jiná různá cviče-

ní, která se dají dělat na fotbale. V dnešní 

moderní době elektroniky a  dalších ak-

tivit není jednoduché najít děti, které by 

chtěly chodit na fotbal. Pokud bude těchto 

akcí více, myslím, že půjdeme dobrým 

směrem. Jen tak dál!

Michal Šulc, Tatran Hostinné

Odkaz na video z YouTube: https://www.

youtube.com/watch?v=zXbvXmZqzss

Odkaz ke stažení fotek (Úschovna, We-

Transfer apod.): https://doc-0k-48-docs.

googleusercontent.com
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RYBY MLČÍ, MÍSTNÍ ORGANIZACE RYBÁŘSKÉHO SVAZU NE
Naopak! MO ČRS Hostinné se v posled-

ních letech má čím chlubit. V  současné 

době obhospodařuje 3 rybníčky u  Lab-

ského mlýna. Sportovní rybník č. 1 a č. 2, 

a chovný rybník č. 3 se zákazem lovu. Pro 

rybaření slouží první i druhý rybník, kde 

je k dispozici i  rybářské zázemí – chatka 

s přístřeškem. Tyto rybníky jsou využívá-

ny i  pro veškerou závodní činnost, která

je rok od roku populárnější. 

Rybáři pořádají dvakrát do roka závody pro 

děti, jednou do  roka závody pro dospělé

a  jednou také noční závody. Účast 

na  dětských závodech byla 22 a  31

d ě t í  v   r o c e  2 0 1 7 ,  2 8  a   3 3  d ě t í

v  roce 2018  a  36 a  43 dětí v  roce 2019.

Takže  poslední  dětské  závody

konané 14. 9. 2019 měly rekordní 

účast závodníků. Uloveno bylo cel-

kem 151 ryb (89 kaprů, 2 amuři, 3 cejni, 

57 plotic). I  když se závodníci z  Hos-

tinného umístili na  pěkných místech,

ta medailová obsadili přespolní. Na  prv-

ním místě s  516 body se umístil Tomáš 

Bastil z Třebechovic. Nejdelší rybu (amu-

ra) vytáhl Jakub Jiřička z Klášterské Lhoty. 

Nejvíc bodů z hostinských dětí získal Jonáš 

Hobzík a umístil se na šestém místě. Jsme 

rádi, že se našim mladým rybářům daří. 

Poděkování patří všem dospělým, kteří 

se o organizaci závodů starají, vedoucímu 

rybářského kroužku (při DDM Hostin-

né) a sponzorům, kteří závody podporují. 

Na  letošní závody přispělo 10 sponzorů, 

místních i okolních firem. Za ceny děku-

jeme také městu Hostinné.

V  letošním roce byly na  rybníčcích pro-

vedeny rozsáhlé stavební práce. Na  do-

poručení odborníka z  rybníkářství byly 

naprojektovány betonové výpusti pro 

správnou cirkulaci ve  vodních dílech. 

Stavební firma odborně provedla osazení 

betonových dílců a  doplnila je bezpeč-

nými lávkami. Věříme, že budou kvalit-

ně fungovat dlouhá léta. Správná funk-

ce výpustí se nám potvrdila tím, že se 

po  vytření ryb ukázaly stovky kapříků.

Na rybníku č. 1 naši členové opravili s vel-

kým nasazením kamennou hráz náhonu. 

Tímto chceme poděkovat hlavně Pavlu 

Kalčíkovi, Dominiku Olšovi a  Zdeňkovi 

Majtenyimu, kteří na této hrázi odpracovali

každý přes 150 hodin. Rybník byl také upra-

ven třemi schodovými vstupy pro zájemce 

o koupání ve vodě bez chemických úprav. 

Na západní straně dna rybníka byl kolem 

těchto schodů navozen kačírek pro vylep-

šení podloží ke koupání. Věříme, že mnozí 

tyto úpravy využijí, a  děkujeme za  slušné 

chování v  okolí rybníčků, aby tyto úpra-

vy mohly být našimi občany využívány

co nejdéle.

Petrův zdar

Výbor MO ČRS Hostinné

NEBOJME SE DÍVAT ZA OBZOR
Minulý článek ve Zpravodaji z října začínal slovy: „Nejdřív to 

bylo takové malé NIC.“ Tato věta má správně znít: Nejdřív JSME 

byli..., každý z nás. 

Po překonání všech etap vývoje během těhotenství jsme vklouzli 

do světa. Do úplně jiného světa, než byl u maminky. Zcela be-

zradní a odkázaní na pomoc, péči a lásku lidí kolem nás. A tuto 

lásku vstřebává do sebe každé dítě jako houba a tyto první in-

stinkty jsou pro ně důležité po celý život. S prvními slovy získává 

dítě vědomí samo sebe, otvírá se před ním svět... „Na počátku 

bylo Slovo...“ (Jan 1, 1–5)

Je úžasné, co všechno se musí naučit, ještě než přijde do školy! 

Doba dospívání – to prý je zkouška trpělivosti rodičů. 

Doba odpoutání od rodiny, hledání vlastní cesty.

Doba zrání, utváření charakteru, nabývání zkušeností, tříbení. 

Vrchol života – starost o rodinu, příp. o svět, o okolí, o klima...

Stáří: celý život se učíme, lépe řečeno život nás učí, a teď nám 

zbývá hodnotit. Nikdo z nás se na své cestě nevyhnul špatnos-

tem, hříchům a bylo by nejhorší si to nepřiznat. Jestliže jsme bě-

hem života neměli moc času na přemýšlení o sobě, teď – možná 

na nemocničním lůžku nebo v osamělosti domova – to přichází. 

Díky za ten čas! Náš život, život každého z nás, má smysl a ne-

může končit v nesmyslu. Bylo by přinejmenším nelogické, kdyby 

vše, co jsme během života nashromáždili, zkušenosti, poznání, 

snaha, aby naše srdce nezahořklo, aby to všechno končilo v nico-

tě? Vývoj pokračuje! Už bez našeho mnohdy bolavého a zchátra-

lého těla, zápasy, vítězství i prohry.

Ti, kteří prožili klinickou smrt a vrátili se zpět do života, vypoví-

dali, že nejprve procházeli tmavým tunelem, pak je ale obklopilo 

překrásné vlídné světlo a jim se vůbec nechtělo vracet se zpět.

Pán Ježíš nás v této souvislosti zve na svatbu. V krásně osvětleném 

sále bude plno života a On sám nás bude obsluhovat. Když ale my 

staneme na prahu a uvidíme naše ušpiněné šaty, zablácené boty, 

budeme se zdráhat vstoupit. Nejdřív se musíme vykoupat, očis-

tit. A to je ten předstupeň, než budeme moci vidět Boha: očistec. 

„Blahoslavení čistého srdce, neboť oni uzří Boha.“ (Mat 5,1–12)

Nebojte se! V Bibli je toto povzbuzení vysloveno 366×. Pro každý 

den v roce, i pro ten přestupný. Možná, a to především, pro náš 

poslední den.

Lidské dějiny a dějiny života každého z nás nekončí pod náhrob-

ním kamenem. Ten byl odvalen při Ježíšově zmrtvýchvstání. Vý-

voj pokračuje! Naše existence překračuje čas a prostor našeho 

„tady a teď“ a je nám dáno opět vklouznout do úplně jiného svě-

ta. O konci věků při dovršení dějin světa, o tom si raději přečtěte 

v knize Zjevení sv. Jana.

Ještě bych rád dodal, že druhou chybou v minulém článku byla 

slova  „výroba energie bude pokračovat“ Správně má být „přemě-

na energie jinými způsoby, než jaké známe“.

Děkuji všem pozorným čtenářům a žehnám jim. 

P. Stanislaw Sikora 

děkanství Hostinné

Sv. Všech svatých oslavíme mší svatou ve farním kostele v pátek 

1. listopadu v 18.00.

Sv. Památky všech věrných zemřelých oslavíme mší svatou v so-

botu   2. listopadu v 15.00   v kapli na místním hřbitově a po ní 

půjdeme na hřbitov.
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T ISKOVÉ  ZPRÁVY /  POZVÁNKY

POZVÁNKA NA
PŘEDNÁŠKU V MUZEU

O  tom, že město Hostinné mělo 

od  počátku privilegium stavět hrad-

by kolem svého území, není žádných 

pochyb. Ale jak hradby vypadaly, jak 

byly vysoké, kudy přesně vedla jejich 

linie, kdy začalo bourání hradební zdi 

a proč a kdy zmizeli poslední kameny 

připomínající tuto středověkou sou-

část dějin našeho města, se můžete do-

zvědět na  přednášce s  názvem „Hos-

tinné - město za hradbami“, která se 

uskuteční ve  čtvrtek dne 14. listopa-

du 2019 od 16.00 hodin v prostorách 

městského muzea. Slovo bude dopro-

vázeno i  promítáním dobových a  do-

sud nezveřejněných snímků staré hra-

dební zdi, pořízených mezi světovými 

válkami a sérií fotografií zhotovených 

krátce po roce 1945 místním fotogra-

fem panem Františkem Erlebachem. 

Jste srdečně zváni.

Tomáš Anděl, ředitel muzea

Tisková zpráva: 4. výzva IROP - Bezpečnost dopravy a cyklodoprava
na území MAS Krkonoše      

Nové chodníky a cyklostezky do měst a obcí

Koncem září Místní akční skupina (MAS) Krkonoše spustila 4. výzvu z IROP, 
která otevře cestu rekonstrukcím a modernizacím chodníků, cyklostezek 
a cyklotras v Krkonoších. Projektové záměry budou hodnoceny i z hlediska 
šetrnosti k životnímu prostředí. Laicky řečeno, plusové body pro projekty, které 
počítají s výsadbou zeleně, s využitím recyklovaných materiálů a zavede-
ním šetrných ekologických materiálů. Příklady dobré praxe mohou žadatelé 
čerpat např. v Holandsku ve městě Utrecht, kde více než 300 autobusových 
zastávek nechali přestavět na zastávky s rostlinným královstvím na stře-
chách. Díky rozkvetlé zeleni  se zde zastavují včely a opylovávají květiny.
Podobné příklady se osvědčily a fungují dlouhá léta i v severských zemí jako
je Norsko viz fotografie obchůdků s regionálními produkty. 

Finanční alokace výzvy:  12 mil. Kč, spoluúčast pouze 5%, Evropský fond
pro region. rozvoj 95%

Ukončení podání žádostí: 31. 12. 2019

Realizace projektů: do 30. 6. 2022

MAS Krkonoše pomáhá zkvalitňovat život na venkově. Chytrý venkov tvo-
ří místní obyvatelé, kteří mají snahu něco změnit a využít nových technologií 
a pokroku. Pojďte s námi utvářet nevylidněný venkov s občanskou vybaveností, 
kde se dobře žije.

PETRA HARTMANOVÁ
HARTMANOVA@MASKRKONOSE.CZ, WWW.MASKRKONOSE.CZ

 
DNE 12. 11. 2019 
OD 9:00  15:00 

 

SI   
OBORY V PRAXI, 

VÝROBEK 
A NASÁT ATMOSFÉRU  

 
 

 

Den otevřených dveří 
Krkonošského Gymnázia a SOŠ 
21. listopadu 14:30 – 17:00 Vrchlabí 
26. listopadu 14:00 – 17:00 Hostinné 

www.gymhost.cz, info@gymhost.cz 
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AKCE V OKOLÍ
3. 11. Nová Paka – MKS Zelňačka – komedie podle René Falleta; k čemu vylepšovat svět, když to nejlepší bylo dávno vymyšleno ...

5. 11. Jilemnice – SD Jilm „BESÍDKA DIVADLA LIPANY“ v kulisách hry Dlouhý, Široký a Krátkozraký 

7. 11. Trutnov – Uffo
Hudba Praha band – charakteristický souzvuk kytar bratří Zatloukalů, doplněný dunivou
basovou kytarou je zárukou původního zvuku kapely

9. 11. Jánské Lázně
Den vína – Oslava dobrého vína v secesní Kolonádě, kde se můžete setkat s několika vinaři
a prodejci vín, kteří nabídnou vína jak tuzemská, tak i zahraniční, sýry či klobásy

10. 11. Jilemnice – SD Jilm
Čáry báby Cotkytle, aneb tři zlaté zuby děda Vševěda
– Třináctka DS Dolní Kalná; Pohádka pro malé i ty odrostlejší

12. 11. Dvůr Králové n/L – Hankův dům
Skleněný strop – Divadlo Ungelt; Fascinující setkání dvou silných osobností,
které se nedokáží přestat milovat, ačkoli je vše proti.

13. 11. Trutnov – Uffo
Robert Křesťan a Druhá tráva – dosud vydala 18 alb v Čechách i USA
a je několikanásobným držitelem ocenění Anděl v kategorii Folk & Country

14. 11. Nová Paka – MKS Fragile – slovenská vokální skupina

16. 11. Teplice nad Metují – Klučanka
18. ročník Charitativního festivalu na podporu dětí z dětských domovů
– Webrovkafest na Klučance

20. 11. Jilemnice – SD Jilm
4TET - nová koncertní verze V. – téměř 16 let udivuje diváky svými neuvěřitelnými pěveckými, 
ale i hereckými výkony a nápady

23. 11. Třebechovice p/O Kateřinský jarmark – pouťové atrakce, prodejní stánky, občerstvení…

25. 11. Jilemnice – SD Jilm Jistě, pane premiére! – Divadlo Bez zábradlí Praha; 
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KALENDÁŘ KULTURNÍCH AKCÍ - LISTOPAD
  2. 11.

Ani za milion!
hrají: Michaela Kuklová a Lukáš Langmajer; 

předprodej v IC

Národní dům, 19:00 hod., vstup 290/320 Kč

  6. 11.

  7. 11. / 8. 11. 2019 – 17. 1. 2020

  9. 11.

Po-Halloweenská párty
Národní dům, 20:00 hod., vstup 30/50 Kč

  12. 11.

Jordánsko
přednáška Pavla Chluma a Petra Kvardy 

Františkánský klášter, 17:30 hod., 25 Kč

  12. 11.

  12. 11.

Den otevřených dveří
ZŠ a SŠ Sluneční, 9:00  – 15:00 hod.

  14. 11.

  15. 11.

Sametově s loutnou
a akordeonem…
pásmo hudby a slova

k připomínce založení 

ČSFR

Františkánský klášter, 

18:00 hod., 50 Kč

  16. 11.     ZRUŠENO

Čermák & Staněk
Akce zrušena ze strany 

pořadatelů, zakoupené 

stupenky lze vrátit v IC.

  17. 11.

  21. 11.

Burza středních škol
ZŠ K. Klíče – budova C, 15:00 – 17:00 hod.

  1. 12.

Zahájení adventu v Hostinném
host Petra Černocká a kytarista Jiří 

Pracný, vystoupení ZUŠ Hostinné,

rozsvícení vánočního stromu

náměstí, 17:00 hod.

  1. 12. / 3. 12. – 8. 2. 2020

Štědrej večer nastal
výstava betlémů, vernisáž 1. 12.

Františkánský klášter, 15:00 hod.

  5. 12.

Čertovská cesta
soutěže, mikulášská nadílka… 

městský park, 17:00 hod.

  7. 12.

Adventní řemeslný jarmark
Františkánský klášter, 9:00 – 16:00 hod.


